
RASELJENI UPUTILI APEL ZA POŠTOVANJE LJUDSKIH PRAVA NA KIM 
 

OČEKUJEMO JASNE SIGNALE PODRŠKE POVRATKU 
 

 
"Poštovanje ljudskih prava kao preduslov za povratak i održivost 

Srba i nealbanaca na Kosovu i Metohiji", bila je centralna tema okruglog 
stola održanog u Beogradu u organizaciji Unije – Saveza udruženja interno 
raseljenih lica sa KiM. Ovom skupu, osim udruženja i samih raseljenih lica, 
prisustvovali su i najviši predstavnici Visokog komesarijata za izbeglice 
Ujedinjenih nacija (UNHCR-a) u Srbiji, Kancelarije Ujedinjenih nacija u 
Beogradu i Ministarstva za KiM. 

 
Nakon uvodnih izlaganja i diskusije, u kojoj je učestvovala većina 

prisutnih, a iz kojih se videlo da se osnovna ljudska prava na KiM svakodnevno 
krše, učesnici okruglog stola su aklamacijom podržali "Apel" UNIJE u kome se 
traži od predstavnika međunarodne zajednice na Kosovu i Metohiji i Privremenih 
institucija samouprave Kosova, da pošalju jasne signale za podršku povratku 
interno raseljenih lica iz centralne Srbije. Ovi signali ogledali bi se u izražavanju  
političke volje za povratkom, pojednostavljivanjem procedure za povratak i 
stvaranjem uslova za održivi povratak, kao i obezbeđivanjem potrebnih sredstava 
za organizovan i individualni povratak raseljenih njihovim kućama i drugim, 
slobodnom voljom, odabranim mestima povratka. 

 
UNIJA, takođe, apeluje na Vladu Srbije da intenzivira podršku povratku 

interno raseljenih lica na Kosovo i Metohiju, kao i da obezbedi sredstva kako bi 
se poboljšali uslovi života onih interno raseljenih lica koja ne žele, ili ne mogu, da 
se vrate na KiM. 

 
UNIJA apeluje na sve učesnike, naročito na međunarodnu zajednicu na 

KiM i Privremene institucije samouprave da podrže nepovredivost privatne 
svojine i da stvore efikasniji i brži proces restitucije imovine na Kosovu. 

 
Na kraju, UNIJA poziva lokalne vlasti na KiM da započnu dijalog o 

povratku sa predstavnicima udruženja raseljenih, tokom njihove predstojeće 
posete područjima u kojima se planira najveći obim povratka na KiM. 

  
Predstavnici Unije, uz logističku podršku UNHCR-a, planiraju da već 

tokom ovog i narednog meseca, obiđu više regiona na KiM, kako bi u direktnim 
razgovorima sa čelnicima lokalnih opštinskih struktura, doneli procenu o njihovoj 
zainteresovanosti i podršci održivom povratku raseljenih. 

  
 
INFORMATIVNA SLUŽBA 
UNIJE - Saveza udruženja IRL sa KiM 


